

中国核学会核技术经济座谈会在京召开

中国核学会于1982年1月11日至15日在北京召开了核技术经济座谈会。出席会议的有中国核学会副理事长、二机部副部长姜圣阶等六十余人。姜圣阶副理事长在致会议开幕词时说，召开这次会议的目的是座谈讨论开展技术经济研究工作的必要性和重要性，以及怎样开展核技术经济研究工作，并为1982年下半年正式成立核技术经济研究会作准备。他指出，开展核技术经济研究工作的宣传十分重要，并要求注意收集有关资料和数据，建立有关数据体系和计算方法以及培养人才等。

中国技术经济研究会总干事徐寿波和中国管理现代化研究会理事长何建文分别在会上作了题为《有关技术经济研究的几个问题》和《有关管理现代化的一些问题》的报告。接着二机部王中蕃局长和张顺江同志就核技术经济和核能工程科学决策的系统分析中的一些问题作了大会发言，其它同志分别对核燃料工业、核电站、同位素和计算机的应用进行了大会发言。刘恩光同志分析了铀矿技术经济问题，李世魁同志谈到了提高核工业技术经济效益，罗安仁同志对2000年前我国压水堆核电站燃料供应的最佳化作了分析，指出我国核燃料工业完全有能力满足发展压水堆核电站对核燃料的需要。金源、赵翊民、杨栋等同志对我国中小型压水堆核电站以及供热用高温气冷堆的技术经济问题作了发言，上海人民银行金融研究所所长顾濂溪对在华东地区建造核电站作了经济分析，认为2000年前华东地区有可能建成480万千瓦核电站。祝疆和孔凡岱同志的发言谈的是放射性同位素的技术经济问题，二机部五局副局长肖永定作了题为《计算机和核工业管理现代化》的发言，最后二机部自动化研究所的同志向会议代表们作了把微型计算机用于核工业管理的表演。

大会报告和发言进行了将近三天。接着进行分组讨论。代表们在讨论中发言非常热烈，生动地说明了开展核技术经济研究工作的必要性和重要性，一致认为这次会议抓住了原子能事业当前发展的关键，合乎国策，顺乎人心，开得及时，开得很好。

会议讨论了搞好核技术经济研究工作的建议书，并成立了核技术经济研究会筹备会。筹备组组长是中国核学会副理事长姜圣阶同志，由二机部王耀程副局长等六人担任副组长，筹备组成员共二十七人，来自国家科委、国防科委、一、二机部、电力部、社科院技术经济所和清华大学等二十多个单位。筹备组聘请中国科学院学部委员汪德熙、王承书为顾问，并成立了由九人组成的秘书组，办事机构设在二机部科技情报所。

一月十五日上午，各组代表和筹备组顾问在大会上作了发言，会议在热烈气氛中结束。

原子能科学技术（双月刊）

一九八二年第二期

编　辑　者　《原子能科学技术》编辑委员会
(北京275信箱65分箱)

印　刷　者　北京印刷一厂
总发行处　北京市邮局

出　版　者　原　子　能　出　版　社

订　购　处　全　国　各　地　邮　局

本刊代号：2—198

定价：1.05元

1982年3月20日出版(限国内发行)

北京市期刊登记证：253号